

歡迎您回清華共度百年校慶4/24(日)

【系友餐會】母系於校慶日為系友們準備了溫馨的午宴，並召開系友大會，誠摯邀請各級系友返系，有意參加的系友請於4月12日前向系友會登記，以利統計人數和準備餐點。

【系友同樂會】此為系友會首次嘗試舉辦的活動，歡迎您將工作專業之餘所培養的興趣嗜好，藉此機會展現、分享；您的孩子學習了各種才藝，讓他們有表演呈現的機會，歡迎踴躍報名參加，大家一起同樂。

【報名專線】以上活動報名請聯絡系友會，歡迎踴躍參加，有很多清華百歲紀念好禮等著您喔~

03-5742828 ne_ess@ess.nthu.edu.tw

時間	活動項目	內容	地點
10：00—11：30	百年校慶大會		大禮堂
12：00—14：00	值年校友午宴	憑券入場，享用午宴	體育館
12：00—14：00	系友餐會	系友享用溫馨午餐	工科系館2樓大廳
14：00—16：00	工科歡聚・核家團圓 【系友大會】 【系友同樂會】	【系友大會】 1.「原子能與清華」新書發表會 2.系友會業務報告 3.工科系/核工所報告 4.系友分享/意見交流 【系友同樂會】 1.系友及家眷才藝表演 2.摸彩	工科系館1樓 NE69演講廳
16：00—16：30	參觀活動	實驗室、原子爐	系館實驗室
14：30—16：30	魔術秀/電影放映	歡迎系友家眷共賞	工科系館205室

特別致謝

➤ 感謝中國南科集團董事長NE70吳緯國系友慷慨捐贈母系LED燈管1800支，價值約新台幣120萬元，用以協助工科系館大樓實施節能建築實驗研究，預期能夠有效節能55%並減少約118噸碳排放量，達到提升照明效率與節能減碳之目的。本系對吳系友給予母系的付出與支持，致上深深的敬意與謝忱。

傑出系友

➤ 恭賀NE69李偉德系友、NE87邱德成系友榮獲第12屆國立清華大學傑出校友。
➤ 恭賀系ESS99陳紹文系友榮獲美國普渡大學Bilsland論文獎學金。

「百人會」回響熱烈

校長陳力俊號召「百人會」，邀集百位校友聚沙成塔，興建「多功能體育館」回響熱烈。目前共有126位校友加入「百人會」，募得金額\$149,415,448元。

母系已有19餘位系友加入(名單如下)，日前新增了NE77級張黃明等系友聯合捐贈，而NE74級系友也正在熱烈募集中，非常感謝這些系友對母校的支持與厚愛。衷心期盼系友們繼續支持，在這深具歷史意義的時刻留下一份紀念。



NE68金聯軒
NE72郭 位
NE74薛燕婉
NE82譚振邦

NE68許明德
NE73吳泰伯
NE76李師賢
NE82余英裕

NE69李偉德
NE73系友聯合
NE77高耿輝
NE87邱德成

NE69鄭德昌
NE74林明觀
NE77張黃明等聯合
一匿名系友

NE71施純寬
NE74孫中平
NE80翁培峰

系所近況

- 恭賀巫勇賢教授榮獲第三屆國立清華大學傑出導師獎。
- 恭賀本系彭顯智、李東原、王學聖三位同學參加2011年第二屆iCAN微奈米應用技術國際競賽榮獲台灣代表隊第一名。指導教授：曾繁根教授，競賽題目：安全氣囊與藍芽耳機內崁式之多功能安全帽。

清華百歲活動



NTHU
ANNIVERSARY
1911 | 1956 | 2011

創校100週年紀念

今年民國一百年，
適逢清大創校百年暨在臺建校五十五週年紀念，
限量發行『百年紀念・梅花禮盒』，
每一瓶的梅花花枝，都是獨一無二的造型，
值得您珍藏。

梅花禮盒・送禮自用兩相宜
限量臻品・欲購從速・以免向隅

清華校友・專案價 NT. 350

訂購洽詢

奕青酒莊 吳先生
Tel : 049-2821900



(本專案只限電話或電子郵件訂購，請勿在網路平臺傳閱) 飲酒過量◎有礙健康

◆ 為紀念清華建校百年，校方特別訂製多種紀念品，包含紀念郵摺、紀念筆、隨身碟、馬克杯、等，其中最讓人眼睛為之一亮的莫過於梅花紀念酒。
◆ 本系NE 89吳佳懋系友返鄉繼承家業：栽種青梅，創辦了「亦青酒莊農場」。吳系友與母校合作，特別訂製梅花紀念酒一批，每一瓶酒中都有一支造形獨一無二的梅花枝，設計十分獨特；對清華人來說，這是一件非常具有代表性與紀念意義的作品，值得您珍藏。

【特別更正】上個月所發佈的電子報中「畢業四十周年，朝百人會看齊」一文，有打字錯誤及相片誤植的情形，本編輯深感抱歉，作者亦對部分內容做了更詳盡的說明，特此更正，再次刊登與系友分享，謝謝。

同窗之情無價，母校之恩無涯—

畢業四十周年，朝「百人會」看齊

核工72·朱南玉、周懷樸、劉明哲

2010年11月6日，周懷樸教授訪問南加州，並與數位72級核工系同學聚會。由丁延平作東，歡聚一堂。大家穿上清華校友服務中心寄來的梅竹賽運動衫，在丁延平新居後院牛油果樹前留影（請見合照如右）。同窗學友花甲相聚，樂也無涯。

此次歡宴，恰逢清華在台「百人會」募捐興建體育館的高潮期間，許多成就非凡的清華人，腳步絕不遲疑，對母校捐款豐碩的紀錄，傲視台灣。我們在洛杉磯的校友們，沒有趕上百人會的盛舉，因而趁著此次聚談，積極討論及籌畫72級畢業四十周年獻校之禮，希望能向「百人會」的目標看齊。尤其斟酌對清華校園未來的發展，詳作善意的建議。大家在集思廣益之下，歸納為四個項目：

- 多功能電化教室或教學實驗設備。
- 設立獎學金，獎勵優秀同學。
- 配合新建綠能館，捐助館內設施。
- 建立校園新能源示範村（Smart Grid Demo）。

周懷樸帶回這些建議，與系主任進一步討論。也由劉明哲撰稿，致函同學們捐款。

稍此之前，李靖山自美國華盛頓返台探親，三十八年來第一次在台與72級同學聚會（附照片如下）。李靖山從事醫學逾三十年，但眷念當年清華同窗之情誼，今日灰燄重聚，其感受有多深刻？可以想像得到。在聚會中，同學們一方面商討畢業四十周年慶祝的節目大綱，包括參觀龍門核能廠，由王伯輝、劉明哲負責接待；二方面也討論為母校募款。

碰巧筆者在耶誕期間，由美赴香港開會，承蒙郭位校長款待，在香港早餐後交談，得知他剛加入「百人會」，算是為72級打出第一招個人的巨額捐款，我們都以他為榮。在同學們繼續募款的努力下，核工72級，說不定會有超過三、四倍「百人會」目標的可能性。



72級同學於台北聚會，(前排左起)李靖山夫婦、葉偉文、林強、劉明哲，(後排左起)蔡慎明、蔡春鴻、周懷樸、杜博文、王伯輝。



NE72同學聚會於丁延平新居，（由左至右）錢善恒、蘇博達、朱南玉、周懷樸、丁延平、邱邦興。

籌款活動的一些想法，謹提供給歷屆校友分享，或許對今後母校捐款有所參考與幫助：

- 同學們事業的成就與名利的累積，許多時候是藉助於學校所學以外之職業。這些跨行奮鬥實例，可供後期學弟妹參考。
- 出錢再加上經驗誘導，其效果應該會事半功倍。我等校友們願意同時捐獻智力，輔助後期學弟妹實習的機會。
- 校友們的貢獻方案，可具多元性。母校注重科技，固然是十分傑出，但對一生成基的人文薰陶和環境適應力的培養，不可忽略；此外，清華人多數會繼續深造。研究所的教育功能，也應予兼顧。
- 年過花甲之校友，退休後生涯重點為何？數十年友情誠可貴，勿因募款而傷了感情。

筆者的初步感想是：回憶往年的清華學生生涯，恍如昨夜。明日重踏清華校園，心繫何處？清華人慷慨解囊之際，我們都公認：同窗之情無價，母校之恩無涯。倘能點燃些未來清華人的光明之火，我們必定義不容辭！

後記：

作者自2010年11月開始撰寫本文，一直到2011年3月的期間內，我們分別又有數次不同的聚會：1月29日林強教授赴美與在洛杉磯的同學們聚餐；2月25日古仁棟自美返台，在台北與同學聚首；朱南玉、馬志副亦在3月相會於聖荷西。NE72基金籌募的訊息將會傳遞至美國東岸，我們之中將有一些人會在4月回清華參加百年校慶並報告進度；然而，更確定的是，我們大多數人會在2012年回台灣，一同歡慶NE72畢業40周年。

【新書介紹】本系人才輩出，為您介紹一本由**NE82邢憲生**系友所著，上個月剛出爐的新書，讓我們一起先睹為快！

原來 人生可以不只這樣

精密型思考達人 **邢憲生**

邢系友為智榮基金會標竿學院的常駐資深顧問，也是著名的企業人才激勵講師，與日本知名管理名師船川淳志、槓桿學習術的本田直之等思考達人，同為美國第一EMBA雷鳥國際管理學院的畢業生。主要講授各種領導、激勵、管理、團隊合作等成長課程。



邢系友於清大核工系畢業，在美國佛羅里達大學的拿下工程、電機雙碩士後，卻決定重新校準人生，在已婚並養育兩子女的情況下，仍賣房舉家從西岸搬遷至東岸，攻讀並獲得普度大學博士學位。在一連串的轉折與省思之後，毅然轉讀行銷管理，並一舉從全球國際管理排名第一的EMBA——雷鳥管理學院輝煌畢業。歷經哈佛企管、台積電、南亞科技、美商Cypress Semiconductor等跨國公司的管理職務，現於施振榮創立的標竿學院中擔任專任激勵型講師，推廣管理及思考心法，不遺餘力。(陀飛輪專頁 2011年6月底前將設立完成)

你找到這一生最想要的自己了嗎？
想到這個問題，就來試試生命的陀飛輪法則吧！

也許終其一生，你都在找尋自己的定位，
卻不知道，尋找自己不需要重大改變，只要懂得微調與選擇。
輕轉你的陀飛輪，校準失序的人生，你會發現，原來人生可以不只這樣！

你是否已在人生中迷失自我，丟失了熱情與夢想，卻又不知何去何從？
一場告別式，讓5個畢業20年的同學重新聚首。過世同學的遺言中，留下一個令人不解的線索：陀飛輪，於是，他們展開一場揭密的心靈之旅。

「陀飛輪」本是用於名表中精雕細琢的構造，調節因重力所造成的失速，調整運行中產生的微小偏差，讓手表走得更精準！其實，「陀飛輪」可巧妙應用在日常人生，每個人生命中都有許多元素如齒輪互為運轉，一個小偏差就會讓生命失速，學會驅動你生命中的期待、記憶與經驗，才能正確微調人生方向，讓你的心重獲選擇的自由、快樂。

轉動自己的陀飛輪，校準你失序已久的人生。你會發現，原來人生可以不只這樣！

名人好評搶先看！

宏碁集團創辦人／智融集團董事長 施振榮：

作者點出在日常生活中，我們視為理所當然，卻又充滿矛盾的心態與行為。透過陀飛輪，相信能讓讀者面對未來人生能有更好的選擇，讓人生更自由自在！

圓神出版社發行人 簡志忠：

「我的人生只能這樣嗎？」只要心裡閃過了這個念頭，你就可以試試「陀飛輪法則」，作者親身體驗，在身心、財富、人際關係上獲得前所未有的自由。原來透過些微的校準，人生可以不只這樣！